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INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAPOÁ 

ATA Nº 068/2021 DA 65ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO 
DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAPOÁ – IPESI,  
 
Aos 22 dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte um, às 08:30, reuniram-se virtualmente os 
membros do conselho: Sr. Francisco Soares Filho, Sr. João Garcia e as Sras.  Iara Hoepfner, Roseli 
Itner, a Presidente do Conselho Administrativo sra. Maristela F. P. Fontana e a Diretora Executiva do 
IPESI. Devido a problemas técnicos com a conexão virtual da Presidente, a Diretora Executiva do 
IPESI iniciou a primeira reunião do ano, dando as boas-vindas a todos expressando o desejo de um 
ano melhor. Em seguida, solicitou a sra. Iara que lesse a ata da última reunião, que após lida e foi 
corrigida, foi aprovada. Em ato contínuo, a Diretora retomou a palavra, agradeceu a presença da 
Presidente do Conselho que havia acabado de entrar na reunião virtual. A Presidente agradeceu a 
presença de todos e repassou a palavra a Diretora que começou a explanar sobre o relatório de gestão 
de investimentos relativo ao mês de dezembro de 2020. Informou sobre cada rendimento e seus 
segmentos.  Informou que em dezembro o mercado fechou positivo e que alcançamos um retorno de 
R$3.641.000,00. E que no ano alcançamos um retorno de R$7.093 milhões.  Relatou que em 
dezembro os fundos de renda variável foram os que mais renderam. Nesse momento o Sr. Francisco 
comentou que conforme as ações realizadas pelo Comitê de Investimento conseguimos alcançar uma 
rentabilidade muito boa, apesar do ano conturbado. A Diretora nesse momento comentou que em 
conversa com alguns representantes de corretoras e bancos de investimentos, eles também 
comentaram da rentabilidade alcançada pelo IPESI, que foi muito boa, mesmo com toda a oscilação 
do mercado de investimento. E isto se deve ao fato da carteira do Instituto estar bem diversificada. 
Passou a relatar sobre a meta da carteira, que conseguimos fechar o ano com 7,05% e que estava 
previsto na Política de Investimento 10,79%, mas que devido aos meses com perdas não conseguimos 
atingir, mas tivemos uma boa recuperação. Informou que a renda variável foi o que mais ajudou para 
a recuperação dos rendimentos. Relatou as movimentações financeiras que foram feitas para 
acompanhar o mercado financeiro e sobre o enquadramento de cada fundo em relação PI e a 
Resolução. Que somente o fundo BDR, passou do limite da PI e que em janeiro foram feitas as 
adequações, pois a SPREV não tinha aceitado a justificativa do desenquadramento devido ao 
rendimento no mês de dezembro e não devido a novas aplicações no fundo. E como o município está 
com o CRP vencido devido à falta de adequação a E.C. 103/2019 o Instituto achou melhor fazer as 
modificações para não ter mais uma irregularidade. Para que assim que possível seja emitido um novo 
CRP que venceu em 02/01/2021.Fez um breve comentário do panorama financeiro e após perguntou 
aos membros se teriam algum questionamento quanto as informações repassadas. Sr. Francisco pediu 
a palavra para comentar sobre a renda variável e que a perspectiva para 2021 é muito boa. Em seguida 
a Diretora passou a explanar sobre o informativo mensal de dezembro. Informou que foi concedida 
mais uma pensão e que para fevereiro está previsto mais uma aposentadoria, que por acaso será da 
nossa atual Presidente do conselho, a Sra. Maristela. Relatou sobre as despesas e receitas 
previdenciárias e administrativas. Neste instante Sr. Francisco pediu a palavra para tirar uma dúvida 
quanto aos projetos de Lei que estão em tramitação na Câmara, pois os vereadores que assumiram 
em 2021 estavam com muitas dúvidas, pois os projetos diziam respeito ao aumento da alíquota do 
servidor e da alíquota suplementar. Prontamente a Diretora fez as explicações necessárias para que 
o Sr. Francisco repasse aos vereadores.  Sr. Francisco informou que na segunda feira dia 25 de janeiro 
será firmado as comissões para que se possa analisar os projetos com urgência para que o município 
possa se adequar as mudanças da E.C 103/2019 e Resolução 464/2018. Em seguida a Diretora 
informou que já está sendo providenciado o processo de contratação da empresa para efetuar a 
implantação do programa Pró Gestão e posteriormente, buscar a certificação na metade do ano 
corrente. Em seguida, devolveu a palavra a Presidente. Não havendo nenhum questionamento e nada 
mais a informar a Presidente agradeceu a todos e encerrou a reunião. E para constar, foi lavrada a 
presente Ata, que depois de lida e achada em conformidade, vai assinada por mim, Iara Cristine de 
Oliveira Hoepfner que secretariei a reunião e pelos demais presentes.  
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